

一事一议助力乡村振兴

“一事一议”助振兴 一村多韵展新颜

本报讯(记者 姚雪 方晓璐) 5月18日,在杨林镇东坑口村,南华乡村未来社区一期施工现场内,机器作业的轰鸣声此起彼伏,项目建设正如火如荼地进行。“这是村里今年申请通过的助推美丽乡村建设的‘一事一议’财政奖补项目,依据初步方案,将在新区建设精品民宿等,并对新区的园林景观进行提升和打造。”东坑口村支委徐新华说。

作为杨林镇的“后花园”,近年来,东坑口村借助“一事一议”财政奖补项目,先后实施了村庄垃圾处理工程项目、村庄道路景观提升项目,持续巩固农村环境整

治和农村风貌管控工作,并先后获得省级美丽宜居示范村、省级美丽示范型农村社区、省级高标准农村生活垃圾分类示范村等荣誉。五彩缤纷的农家轮胎“栅栏”、充满艺术气息的垃圾桶……如今的东坑口村,随处可见精巧别致的自然风光和人文景观,村民生活自在安逸,是名副其实的乐活家园。

我县自2010年实施“一事一议”财政奖补项目以来,以“村庄宜居宜业、农民富裕富足”为目标,聚焦全域村级公益事业建设片区化打造,总投资5.69亿元,其中财政奖补资金3.91亿元,共实施项目819个。围绕产业振

兴、环境整治等美丽乡村项目开展财政支持,助力乡村振兴,焕发乡村新活力。

如何走好一条符合乡村振兴的旅游发展道路?地处“百里金溪画廊”核心带的音坑乡下淤乡村未来社区在“一事一议”财政奖补项目的助力下,找到了答案。

近年来,下淤乡村未来社区以“一事一议”财政补助为驱动力,发挥依山傍水的环境优势和靠近县城的区位优势,将旅游业与文化创意相结合,走出了一条特色乡村振兴之路。

目前,下淤已建成集艺术创作、产业孵化、美育培训于一体的“艺宿家”产业园、

扩建了生态停车场等。仅去年就接待游客42万人次,旅游收入达1360万元;村民人均纯收入超3.3万元,是全县平均水平的1.5倍。“下一步,我们将进一步深入整合资源,用好奖补政策,助推下淤乡村未来社区建设,向创建国家4A级景区村发起冲刺。”下淤村党支部书记叶志廷说。

10年来,“一事一议”财政奖补项目,让开化的乡村朝着产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的道路迈进,在“全域景区化、景区公园化”发展理念之下,“新农村、新产业、新发展”的美丽画卷正泼墨绘成。

开化县人民医院医共体全民健康体检工程启动

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 徐金龙) 日前,开化县人民医院医共体全民健康体检工程在华埠镇华东村启动,活动由县人民医院总院组织1支专家团队,统筹分院力量组建3支体检团队,每个体检团队由10名医务人员组成,通过培训后上岗服务。同时,还运用车载移动式DR检查服务,打破了传统上门体检局限,让百姓在家门口即可拍片,一次性完成所有体检项目。另外,还将60岁以上老年人体检、85岁以上老年人健康体检、65岁以上老年人肺结核筛查、重点特殊人群结肠直肠癌筛查四个项目融合起来,进一步方便了老百姓。

创建全国文明城市 做文明有礼开化人

县综合执法局开展“僵尸车”专项整治

本报讯(通讯员 郑云)为全力打赢“创文”三年攻坚第一战,营造更加安全有序的交通秩序,近日,开化县综合行政执法局对城区“僵尸车”开展专项整治行动。

“僵尸车”的存在不仅占用了公共停车资源,而且破坏城市形象,甚至存在潜在的安全隐患。截至目前,县综合行政执法局已排查登记新发现的“僵尸车”3辆,另外对无正当理由未及时进行处置、且符合法定强制拖移程序的“僵尸车”,实施强制拖移,共计4辆。

下一步,县综合行政执法局将继续加大巡查力度,对新发现的“僵尸车”及时处理,坚决做到“僵尸车”清理常态化,让“僵尸车”不再霸“道”。

假借“卖口罩”诈骗 开化公安迅速破案

本报讯(通讯员 饶于民 郭珊)近日,开化公安成功破获一起利用买卖口罩实施诈骗的案件。

2月17日,徐先生拨打110报警,称其在微信上看到有人售卖口罩,通过网上支付方式向对方支付了40000元,但对方收了钱之后,便玩起了失踪。

接到报警后,开化警方迅速展开侦查。通过线索排查,民警发现家住广东汕尾的岳某有重大作案嫌疑,虽岳某当时在境外,民警并没有放弃对犯罪嫌疑人的追捕。2021年4月,民警得知岳某已回国后,立即组织警力远赴广东,将躲藏在出租屋内的犯罪嫌疑人岳某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人岳某如实供述了作案过程,其利用微信散布虚假信息,接到受害人徐先生求购口罩的信息后,主动联系了徐先生。通过提前伪造好的证件及个人信息,与对方进行交流,骗取徐先生的信任,收到被害人转账后,便将其删除,最后通过购买及出售游戏装备,将诈骗来的钱洗白。

目前犯罪嫌疑人岳某已被开化县公安局采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。

警方提示:网上购物请选择正规渠道,切勿贪小便宜,要学会提高对网络诈骗的防范能力和辨别能力,彻底认清网络诈骗的真相。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

全县首个红色朗读亭启用

5月21日,由县文旅局引进的全县首个红色朗读亭正式在浙西革命斗争纪念馆门前启用,并对市民免费开放。广大市民可以利用这一“朗读+宣讲”党史学习教育新阵地,朗诵并录制红色经典作品,生成微信二维码,分享给更多的人。

记者 刘祺然
通讯员 毛丞 郑杰 摄



浙江之声融媒采风团走进开化

本报讯(记者 姜玲 宋佳男) 5月21日上午,浙江之声“红色信仰”建党百年全省融媒采风团走进开化,实地探寻开化的红色印记,展示新时期开化人努力实现“共同富裕”的新探索和实践成果。

在浙西革命斗争纪念馆,采风团成员认真聆听讲解员对每一段史料背后的革命事迹以及方志敏、邱

老金等革命先辈们的英雄事迹,感受“杀头不叛党的无限忠诚、掉肉不掉担的无穷担当、流血不丧志的无畏斗争、舍生不忘义的无悔奉献”的浙西革命斗争精神,追寻那个年代最纯粹的“初心”。衢江传媒集团记者杨睿表示:“作为新闻工作者,我会通过这次参观学习把红色故事讲好,这也是新闻从业工作者的担当和使命。”

随后,采风团又来到华埠镇金星村,现场感受乡村振兴下的村风村貌。聆听村庄的发展历史、千年古银杏树的故事。公园式的诗意民宿和美丽风景让媒体记者感叹不已。临安融媒中心记者郑丽飞说:“感觉金星村处处是景,农村已经变景区,民房已经变民宿,环境太美了。”一路上,记者们边走边拍,记录

了我县大力开展生态文明建设、推动高水平全面建成小康社会的生动实践和丰硕成果。

据悉,浙江之声“红色信仰”建党百年全省融媒采风活动,通过重访红色故地,记录今昔对比,传承红色精神,庆祝党百年华诞,并生动展示浙江在推进共同富裕方面的实践成果和最新探索。

民安公益救援中心抢险救危 市民送锦旗致谢

本报讯(记者 姜玲 余志耀) 5月20日早上,在民兵训练基地上演了暖心的一幕。市民汪卫仁将一面印有“抢险救危 真情为民”的锦旗送给开化县民安公益救援中心,以此表达他的感激之情。

原来,5月11日,我县下起了暴雨,家住钟山花苑的

汪卫仁家楼顶上的水塔被吹至悬挂在楼顶,情况十分危急。“我马上联系了民安公益救援中心,请求他们前来救援。”汪卫仁回想当时的场景,还历历在目,心有余悸。

开化县民安公益救援中心队员接到电话后,第一时间就组织队长叶月明、队员李木新带好绳索等装备前往

现场,冒着大雨将水塔移到安全区域,顺利完成了排险任务。

“今年是我加入民安的第四个年头,我觉得只要热心,就能做好公益。”队员李木新相告,他从事建筑行业方面的工作,在建筑上面开展救援也算是他的老本行。因为经过专业培训,心理素

质会好一些,在做好保护措施的情况下能够安全地开展救援行动。

据悉,开化县民安公益救援中心从2015年3月正式挂牌,目前共有正式队员38人。截至目前,已经开展救援近300余次。